
 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ 

ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»,  

15310 Αγία Παρασκευή Αττικής 

Τηλ: 210 6503556, fax: 210 6511767 

e-mail: mkonstan@bio.demokritos.gr 

www.demokritos.gr/sed 

 

 

Αρ. Πρωτ.:  01/2016 
      Ημ/νία: 7/01/2016 
 

 
Θέμα: Λειτουργία ΔΣ ΕΚΕΦΕ «Δ» 
 
 
Το ΕΚΕΦΕ «Δ» βρίσκεται το τελευταίο διάστημα σε μια «δίνη» που οφείλεται στο θέμα 
που έχει ανακύψει με τη συνταξιοδότηση του Προέδρου του ΔΣ και ενός από τα  μέλη 
του. 
 
Σύμφωνα με την λεπτομερή ενημέρωση της Εκπροσώπου Ερευνητών-ΕΛΕ, η εντολή του 
ΓΓΕΤ που κοινοποιήθηκε στο «Δ» και αφορά στην εκλογή Προεδρεύοντος του Κέντρου  
δεν έγινε αποδεκτή από τα μέλη του ΔΣ (κατά πλειοψηφία) στην τελευταία συνεδρίαση 
του ΔΣ, χωρίς όμως η απόφαση αυτή να στηρίζεται σε κάποια νομική Γνωμοδότηση 
(δεν κατατέθηκε τουλάχιστον στα μέλη του). Αντιθέτως η εντολή του ΓΓΕΤ βασίζεται σε 
Γνωμοδότηση του Νομικού Συμβούλου του Κράτους η οποία όμως κοινοποιήθηκε στα 
μέλη του ΔΣ μετά τη συνεδρίαση ενώ κατά την άποψη μας θα έπρεπε να επισυνάπτεται 
εξ’ αρχής στο έγγραφο του ΓΓΕΤ. Επιπλέον το έγγραφο του ΓΓΕΤ έχει κοινοποιηθεί και 
στον Αν. Υπουργό ΠΕΘ αρμόδιο για την Έρευνα και Καινοτομία, ο οποίος δεν έχει 
ακόμη εξ’ όσων γνωρίζουμε πάρει θέση επί του θέματος. 
 
Είναι απολύτως κατανοητό  ότι οι νομικές διεκδικήσεις οποιουδήποτε  είναι απολύτως 
σεβαστές πλην όμως κανείς δεν δικαιούται να χρησιμοποιεί ως ασπίδα το «Δ». 
 
Οι καθυστερημένες ενέργειες της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΠΕΘ που θα ξεκαθάριζαν τη 
νομιμότητα της παράτασης της θητείας Δ/ντών στο «Δ» έχουν δημιουργήσει πολλαπλές 
διοικητικές δυσλειτουργίες, π.χ. είναι νόμιμη ή όχι η σύγκλιση της 564ης συνεδρίασης  
(7-1-2016). Δεν θα πρέπει η αρμόδια υπηρεσία να γνωμοδοτήσει εγγράφως σχετικά 
πριν τη συνεδρίαση, έτσι ώστε να μην δημιουργηθούν προβλήματα στη συνέχεια λόγω 
αμφισβήτησης της νομιμότητας των αποφάσεων του? Η κατάσταση ασάφειας και 
χρονο-καθυστέρησης δεν βοηθά καθόλου τη λειτουργία του μεγαλύτερου Ερευνητικού 
Κέντρου της χώρας. 
 
Το ΔΣ του ΣΕΔ με πλήρη επίγνωση των πιθανών δυσμενών συνεπειών στην «εικόνα» 
του «Δ» στον ερευνητικό χώρο με τις μέχρι σήμερα αποφάσεις του ΔΣ σχετικά με τη 
θητεία των Δ/ντών ζητά από: 
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ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΥ (1989)

mailto:mkonstan@bio.demokritos.gr


 τα μέλη του ΔΣ του «Δ» να αρθούν στο ύψος των περιστάσεων και να 

αποφασίσουν σχετικά με κύριο κριτήριο το όφελος του «Δ» 

 την πολιτική ηγεσία του ΥΠΠΕΘ ως εποπτεύουσα αρχή στο πλαίσιο της 

απόλυτης νομιμότητας να τοποθετηθεί άμεσα επί του θέματος. 

 

Επιπλέον θεωρούμε δεδομένο ότι σε καμία περίπτωση η οποιαδήποτε διχογνωμία της 

διοίκησης του «Δ» με την  πολιτική ηγεσία του ΥΠΠΕΘ δεν θα πρέπει να αντανακλά σε 

οποιοδήποτε πρόβλημα με  την ερευνητική κοινότητα του Κέντρου. 

Τέλος στηρίζουμε απολύτως την υπεύθυνη θέση της Εκπροσώπου Ερευνητών-ΕΛΕ στο 
θέμα που έχει προκύψει και ευελπιστούμε στην άμεση επίλυση των διοικητικών 
θεμάτων στο Κέντρο.  
    

 
 
 

Για το Δ.Σ. του Σ.Ε.Δ. 

 

 


